

nézik a falakat, a padokat, megvizsgálják, mennyire szellőztethető s azzal, azt hiszik, eleget tettek kulturális kötelességüknek. Utasítassanak a tanfelügyelőket, hogy szerezzenek meggyőződést a növendékek szellemi neveléséről. A költségvetést nem fogadja el. (Helyeslés balfelől.)

Lázár György: Teljes bizalommal van a miniszter programja iránt. Üdvözlő reformjaiban. Csak elismeréssel tud szólni arról az önzetlenségről, melylyel a miniszter a magyar kultúrának adózik. Hosszasan foglalkozik a középiskolai tanárok helyzetével, kifogásolja az előmeneteli rangsort, amiben a tanárok részesülnek, kéri a minisztert, hogy e tekintetben igyekezzen a vidéki középiskolai tanárok helyzetén lehetőleg javítani. Áttér szülői szótán a harmadik egyetem ügyére. A miniszter exposéjában elmondott beszédje keretén említi, hogy a harmadik egyetem kérdése nem oká napirendre kerül. Szükségessé mondja a harmadik egyetem felállítását már abból a szempontból is, mert a budapesti egyetem ugyanis mindig túl van zsúfolva, mely túlzufoltság az ifjuság rovására megy. Nem helyesli az akadémiák szaporítását, mert az akadémia sohasem tud annyira megfelelni, mint az egyetem. Egyetért ebben gróf Tisza Istvánnal, hogy a budapesti egyetem a túlzufoltság miatt sem a tanulói, sem a tanárok eleget nem tehetnek kötelességüknek. Ebben rejlik a vizsgarendszer hátránya is.

Raményi szóló, hogy a miniszter legközelebb napirendre fogja tűzni a harmadik egyetem kérdését. Csak a hely tekintetéből fog vita fennállni, hogy a harmadik egyetem kova kerüljön? Erre nézve azt hiszi, hogy a miniszter válasza oly négy alföldi városra fog esni, melynek még főiskolája nincs, s arra leginkább rászól. Statisztikailag mutatja ki, mennyi e előbbre van a felsőbb iskolákkal a felvidék, mint az alföld. Ép ezért a harmadik egyetem felállítását okvetlen az alföldön kívánja. Erre nézve legalkalmasabb város Szeged volna, kéri a minisztert, hogy a harmadik egyetem elhelyezésénél vegye tekintetbe Szeged városát,

költségvetést elfogadja. — (Helyeslés jobbról.)

Öt perc szünet.

Szünet után **Marjay Péter** a miniszter hivatalos működésével teljesen megvan elégedve. De kifogásolja a miniszternek a katolikusokkal szemben tanúsított kivételes eljárását. Igaz vallás egyenlőség szempontjából sérelmes, hogy ez Erdélyi püspököt a miniszter mindennemű címekkel illeti, mely címek tulajposképpen más felekezetekéket illetnek meg, kifogásolja az autonómia vonatkozó miniszteri nyilatkozatokat s nem áll meg az, hogy a felekezeti iskolák teljes mértékben eleget tennének lívításunknak. Áttér a nevelésre. Tisztán nemzeti nevelést kíván, s azt kívánja, hogy e nevelés a vallás erős alapján nyugodjon. — Nevelés vallásrúlat nélkül nem is képzelhető, mert a nélkül kiható é, győvára lesz a tanuló s onnan van az, hogy egyik-másik tanuló elégtelen osztályzatot kap egy reális tárgyból, kishitűségekben, önkézevel oltja ki életét; (Helyeslés a néppártos) kifogásolja szülő az óvó iskolák állami felállítását a hol arra szükség nincs, így több közszéget említi fel, melyekre ugyszólván rá rőszakolják az óvintézeteket.

Egyetért szülő **Madarász Imre** képviselővel abban, hogy a tanuló ifjuság túl van terhelve. Ezen egy kíván segíteni, hogy jó magyar szemlé tankönyvek irassanak. Az iskolaszékek vizsgái működését, kik mint nem szakszerűek, szakdolgozatban önkéntesen intézkednek kifogásolja s ez ráülük a tanfelügyelőre is, kik legtöbbnyire nem tanfűriek. Kívánja az iskolaadó és tandíj eltörlését. A középiskolai tanterv, de különösen az érettségi reformját. Költségvetést nem fogadja el. (Helyeslés balfelől.)

Végül **Major Ferencz** beszélt még a javaslat ellen.

POLITIKAI HIREK

A marosvásárhelyi vizsgálat. A marosvásárhelyi város választás ügyében kiküldött vegyes vizsgáló bizottság befejezte a

tanuk kihallgatását. A kihallgatott szemtanuk száma meghaladja a kétszázat. Rengeteg a tanuvalomásokkal teleított ívek száma, melyeket most fog rendezni a bizottság. A bizottság azután összegezi a hallottakat s tapasztaltakat és ezek alapján kimerítő jelentést készít, melyet még e hős folyamán átszolgált Széll Kálmán miniszterelnöknek.

Minisztertanács. Tegnap délután minisztertanács volt a kormány elnökségi palotában, melyen a Fejérváry báró kivételével, valamennyi miniszter részt vett. A tanácskozásban folyó ügyeket intézték el.

TÁRSAS ÉLET.

Mi mindenre nem jó a telefon.

Egy jó ötleteiről híres úri leány legújabb esetét kolportálják a városban. — Vasárnap volt a szakácsnének kimenője volt. A kisasszony a szinbázba ment s érte ment a szobaleány, aki otthon feledte a lakás kulcsát. A papa maradt egyedül otthon, aki híres az elbőbiskoló természetéről. Így történhetett, hogy amikor szinbázból haza jöttek, a kisasszony, meg a szobaleány hiába zörgettek, csöngettek, nem nyitott a papa ajtót.

— Valószínűleg elbőbiskolt a szobájában s nem hallja se a csöngetést, se a dörömbölést.

— Igen, de akkor hogy jutunk be! — sóhajtozott a szobaleány.

A kisasszony a homlokához kapott.

— Jöjjön, Mari, mindjárt bejutunk, — és sietett a legközelebbi telefonállomáshoz s oda kapcsolatta magát a papa szobájában levő telefonhoz.

— Halló papa! Nyissa ki a lakásajtót, a szobaleány elfeledett kulcsot hozni magával!

VIDÉK.

Az öreg vőlegény. Aurdor József, tehető ujjalusi parasztság, habár túl volt is

nod? Mert én akartam ezt, Waltherem! Igen, az én művem volt. De ezt te így ne a érted meg és nem fér az eszedbe, hogy hogyan is lehetett ez. Nem, a te Elizéd nem gonosz teremtes és hűd ei neki, hogy csak jól akar cselekedni: nem akart neked fájdalmat okozni.

Bora doktor, családunk régi jó barátja, a ki teged láts ólag olyan odaadón apolt, — igen, ő, Walther, ő olt meg teg-d! Meg mérgeszt, — mert engem szeretett! Oh én ezt nagyon jól tudom, sakhogy akkor jöttem rá a dolagra, a mikor már késő volt — igen, ké ő volt. Egy évvel ezelőtt megvallotta nekem, hogy szeret és azt mondta, hogy félékeny vagyok nem enged meg, hogy te az enyam legy.

— Ugy-e Walther, ezt meg kellett volna neked mondanom, ugy-e?

De nem tettem.

Tudom, hogy milyen szeretettel csüngesz barátodra és nagyon fáj volna, ha megtudod, hogy ő milyen bocsátlenül viselkedett irántad. S ettől a keserű fájdalomtól akartalak megismélni.

Nyugodt, értelmes hangon beszéltem Bornal. Megköszönte jóágotam, aztán elment és tavol volt három hónapig.

Emlékezel, mint csodálkoztál azon, hogy annyira könnyelmű, hogy egészen elhanyagolja a praxist, csak hogy egy ostoba szeszélynek éljen! Mikor visszajött, azt mondta, hogy már egészen megokosodott. E hittem neki. Ekkor letél beteg és ő oly önfeláldozással ápolt. Hihettem e mást, mint hogy így akarja jóvátenni, a mit elened — ha csak gondolatban is — vétett. Én ostoba! Az egész azért volt csak, hogy egyedül ápolt, észrevétele nélkül kaverhess számodra a lassan ölé mérget! Így akart eltérni láb alól!... Jól játszott a szerepét, de engem nem tudott megcsalni!... A főbbeket tévedésbe ejtette a kegyelet, melyel barátja grászolta és az a gondos gyöngédség, melylyel az özegetet ápolta.

De én is szemem jól! Nyugon nyugodt-nak, nagyon okosnak volt most lennem; így juthatok csak haza, a mi ottasunkba édes kisceve.

És otthon — tudod — ott van egy

kis buldog revolvered. Jól tudok vele bánni, bár sohasem engedtem meg, hogy a kezembe vegyem. Born lesz az első, a ki engem megátogat és meglásd Walther, a mi boldogságunk színhelyén, ott fog a nőd megbosszulni.

Pár hét múlva sokat beszéltek a fiatal Born doktor tragikus haláláról a városban. Az ő kérésére bocsátották ki legjobb barátjának a feleségét az ideggyógyintézetből, a hol férje halála óta tartották. Látzólag meggyógyult. Dr. Bora megígérte, hogy vigyázat fog rá, tehát elbocsátották.

Mikor Bora doktor először meglátogadta, földzési mántájának egy újabb rohamában közvetlen közelről revolverrel agyonlőtte. A golyó a fiatal ember halántékába furódott és abban a pillanatban megölte. Azután önmaga ellen fordította a fegyvert az özvegy — és ő is holtan terült el a földön.

A szobában talált levél magyarázta meg az örült rémtettét.

már az első fiataliságon, nagyon megszerette a csinos Tar Julit s mert módos ember volt, a leány szülei kényszerítették a fiatal teremtést, akinek pedig a szive Kecskés Báliatört vert, hogy kezét nyujtsa az öreg embernek. Az esküvő napját is kitűzték, a népszép is összerereglett, de amikor indulni kellett volna, a menyasszonyt nem találták. Mig keresik, rohanást jön a béresgyerek a rémhírrel, hogy a szép menyasszony az öreg vőlegény elől a halálba menekült. Beleugrott a kutba s daczára, hogy azonnal hozzáláttak a kimentéshez, mire kimenték, meg volt már halva.

A bosszu. Atány községben történt. Rózsa János földműves régi haragot tartott Sárközy András fiatal gazdával. Tegnap összekerültek az utcán. Rózsa János rátámadt Sárközyre s egy kenyérvágó késsel agyonszurta. A gyilkost az egri törvényszék börtönébe kísérték.

Egy negyennyolcos honvéd esküvéje. Aradól írja tudósítónk: Szondy Béla anyakönyvvezető hivatalába belépőzött tegnap delután az őszi verőfény. Két galambósz, dédapa dédanya korban levő emberre esett a hideg, fényes sugara, akik akkor esküdtek meg. A vőlegény 1822-ben született, tehát hatvankilenc éves, Gaspár Györgynek hívják és 1848-49-beli köztisztviselő, nyugdíjat is kap. A menyasszony pedig épp csak egy évecskével fiatalabb nálánál, Karikó Etelnek hívják s hatvennyolc éves lelkemet. Azért nem kell hinni, mióta a két öreg most lobbant volna lángra. Együtt élnek ők 48 óta, tehát ötvenkét éve. Akkor, a zivataros időben nem jutottak az esküvőhöz: a férjnek csatába kellett menni, ott volt a pap is, nem is lett volna, aki eskesse őket. Ötvenkét évig szép egyetértésben meg voltak együtt, ahogy az öreg honvéd mondta: „együtt szolgáltuk a hazát” — s most öreg korukra az jutott eszükbe, hogy ne haljanak meg, mielőtt a házasságukra a törvény ki nem mondja a szentesítést. A polgármester megadta nekik a kihirdetés alól való fölmentést és Szondy anyakönyvvezető tegnap meg is eskette őket. Alig volt érdekesebb esküvéje a hivatalnak, mint ez. A vőlegény meggörbedve állott meg az asztal előtt s a piruló menyasszony szerénykedve simult hozzá. A ceremónia után pedig az anyakönyvvezető sok szerencsét kívánt — az ifju párnak...

Rablás a vasuti kocsiiban. Sátoralja-Ujhelyről táviratozzák, hogy Szomotor és Pebernyék közt a személyvonaton négy cigány utas kirabolta és életveszélyesen megsebesítette Kohány Ferencz rozvágyi gazdát. Pebernyéken a vasuti kalauz Kohányt a kupében eszméletlenül találta. A csendőrség már el is fogta a rablókat és megtalálta náluk az elrabolt 600 koronát.

Megmérgezett gyermekek.

— Saját tudósítónktól. —

A nyomornak esett áldozatul egy szegény munkáscsalád két gyermeke P.-Szent-Lőrinczen, kik a Cséry féle szeméttányában dolgoztak. Brusch Mihály gyári alkalmazott két fia — így írja levelezőnk — a 12 éves Mihály és a 14 éves Illés naponként kijártak a Cséry féle szeméttányába, hol kokszt válogattak a szemét közül, amit aztán eladtak. Tegnapelőtt reggel is kiment

a két fiu a szeméttányába, hogy rendes foglalkozásukat végessék.

Estefelé tért haza a két gyermek egy-egy zsák kokszzal, de már akkor mind a kettő rosszullétről panaszokodott. A szülők nem vették komolyan a dolgot s azzal biztatták a gyermekeket, hogy majd reggelre jobban lesznek. Másnap reggelre, mire a szülők fölébredtek, a két fiu meg volt halva. A helyszínen megjelent községi orvos mérgezést állapított meg s erről azonnal értesítette a törvényszéki vizsgálóbíró. A megindított nyomozás során a szeméttányában dolgozó többi gyermekek azt vallották, hogy a két Brusch-fiu a szemét kotrása közben egy papírosban valami peccenyefélét talált s azt ketten megették.

Valószínűnek látszik, hogy ez a talált peccenye már romlott volt, vagy megvolt mérgezve s ez okozta a két fiu halálát. A vizsgálóbíró az elhalt gyermekek szülei ellen is megindította az eljárást, mert ha kellő időben orvost hívtak volna, a két gyermeket meglehetősen volna menteni. — Rövid idő óta ez már a negyedik mérgezési eset, melyeket a szeméttányában talált hulladékok elfogyasztása idézett elő.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ A cigányasszony tolvaja. Toronyi Sándor 17 éves nánási fiu egy szép napon belépőzött egy cigányasszony, az öz. Siket Balázné házába. Nem volt ott senki s addig keresett, kutatott, míg egy csuporban 26 forintot s az özvegy vejének nikkell óráját megtalálta. Csakhogy bünének a nyomára jöttek s a fiu egy forint kivételével visszaadta a pénzt s a nikkell órát is. Tegnap bírái elé került az ifju bűnös s a törvényszék, tekintettel arra, hogy a káros nem kívánta megbüntetését s enyhítő körülmények forogtak fenn, csupán hét napi fogházra ítélte.

§ Tárgyalás a debreczeni betörők ügyében. Mindenkinek élénk emlékében él még az a gyakori betörés és rablási eset, amelyeket Debreczenben és egész vidékén napról-napra elkövettek. A közbiztonság szomorú lábán állott. Betörő banda garázdálkodott és több mint százhusz lakást törtek fel és raboltak ki. Végre is a csendőrség fogta el a betörőket, még pedig veszedelmes küzdelem után. A főkolompós Faragó még a debreczeni rendőrség börtönében felakasztotta magát. A másik főkolompós Szombati és többi társai azonban bírák elé kerülnek. Bűnügyükben a a főtárgyalást a jövő héten hétfőn az első számú nagytárgyalási teremben dr. Szeőke István jeles büntető jogászunk elnöklelte alatt tartják meg. A tárgyalásra, amely napokon keresztül elfog tartani, százhuszonegy tanút idéztek be.

§ Megkövezett rendőr. Szabó Miklós tánczmester kolon estélyt tartott a Margit-fürdőben. Tizenegy ellenséges indulatu ifju felhasználva az alkalmat, azzal a szándék-

kal ment oda, hogy majd szétverik az egész mulatságot. A hőök Antal Sándor, Szepesi Sándor, Dobozi János, Kiss András, Gyermati Imre, Pozsonyi Mihály, Kiss János, Ladányi János, Erdei János, Hegedüs János és Jóna Mihály voltak. Szándékukat azonban észrevette Cipó Mihály közrendőr s mert a virtuskodókat távozásra szólította fel, azok a rendőr ellen támadtak, kövek után kapkodtak s a rendőrt megdobálták. Hátóság elleni erőszak miatt aztán a törvényszék elé állították őket, amely tegnap tárgyalta büntetéseket és Antal Sándort, Szepesi Sándort 14-14 napi fogházra, a többit pedig egyenként 8-8 napi fogházra ítélte.

§ Az új esküdtek. A debreceni kir. Törvényszék 1901. február 20 án tartott ülésén sorolta ki az esküdtek márczius havi szolgálati listáját. A kisorsoláson részt vettek dr. Szűts Miklós elnöklelte alatt dr. Szőke István és Koibenhayer Kálmán bírák, Ufalussy jegyző, a kir. ügyészség részéről dr. Simonffy Béla ügyész s az ügyvédi kamara képviselőiben Nagy Sándor ügyvéd vál. tag. Kisorsolott 30 esküdt és pedig: 1. Szatmáry Mihály gazda, 2. Csontos Péter gazda, 3. Kerpely Kálmán igazg. tanár, 4. Tót Mihály tornatanár, 5. Bakos János gazda, 6. Ifj. Áron Maró keresk., 7. Pinczés Imre gazda, 8. Ferenczy Ferencz tanár, 9. Lichtschein Menyhért birt., 10. Kovaliczky Antal tanár, 11. Kornhoffer József keresk., 12. Kulcsár Gábor keresk., 13. Ganovszky Lajos keresk., 14. Nagy Lajos hentes, 15. Coffer Nándor gőzm. hiv., 16. Jóna János gazda, 17. Laczka László gépész, 18. Kubai Alajos bizt. hiv., 19. Rosenfeld Salamon bérlő, 20. Tikos István gőzm. hiv., 21. Kurián Gyula órás, 22. Biczó Gyula építő, 23. Szép József birt., 24. Mendelovits Lajos keresk., 25. Sós János gőzm. hiv., 26. Fabián Lajos tanár, 27. Rosenthal Sándor keresk., 28. Gük Velczel gazd., 29. Geiger Simon keresk., 30. Nagy Lajos szijgyártó. 10 helyettes esküdt és pedig: 1. Veidner Gusztáv cipész, 2. Tazai József gazd., 3. Fohn Sámuel gazd., 4. Kohn Henrik keresk., 5. Lederer Márton birt., 6. Leichtman József birt., 7. Hegedüs István építő, 8. Szőlősi Dániel lakatos, 9. Parti Ferencz keresk., 10. Szalai István állatorvos.

KARCZOLATOK:

Szobrot emelnek Szerbiában Milán királynak.

Bizonyosan azokból a kövekből, amelyeket éltében és halála után dobáltak rá.

Lábbadozó beteg.

— Kegyelmes uram, most tartózkodják mindenféle ekztravaganciáktól! Nehogy recidiva álljon bel!

— Ne féljen doktor ur! Nem lesz recidiva! Sokkal inkább kimélem ő felségének a civillitását!

Natalia királyné Milánhoz irt leveleivel saját szerepét óhajtottá szépíteni.

De, hogy ez a szépítőszert nem a finomabb árúból való, az egyszer kétség-telen!

A t. Ház folyosójáról.

1. képviselő: Ez a gróf Tisza István most igazán érdek nékül dolgozik!
2. képviselő: Csakugyan! Vajjon mi érdeke lehet benne?

Saharet kisasszony a lábát dugta ki a szinfalak közül. Igy köszönte meg a közönség tapsait.

Kar ezért haragudni Pusztá félreértés az egész Könnyű lett volna elosztani.

A szemközti szinfal mögött a rendező, vagy a rendőrtiszt dugta volna ki a lábát és a kisasszony rögtön átértette volna a helyzetet.

SZÍNHÁZ.

* A pajkos diákok operett reprisét élvezte tegnap szép számu közönség a színházban, amely különösen Perényi Margitnak tapsolt sokat. Az ő kedves játéka mellett F. Kallay Lujza osztozott a sikerben. A férfiak közül Sziklay kabinet alakítást produkált. Az operett után a repülő ballet bucsuzott el a lepkevadászati című látványos balletben. A közönség tetszéssel fogadta az egyes tánczokat és festői csoportozatokat.

A színházi új felügyelő. Roncsik Lajos kultur tanácsnok — színházi felügyelőt tudvalevőleg főszámvé-ővé nevezték ki. Míg a kultur tanácsnoki állást a közgyűlés betölti, addig a tanács tegnapi határozatából kifolyólag a kultur tanácsnok ügykörébe osztott színházfelügyelői tisztséget Oláh Károly tanácsnok fogja betölteni.

ÜJDONSÁGOK.

Fényes ünnepély — az ingyen kenyér javára.

A jövő hét csütörtökén, e hó 28 án ép annyira fényes, mint czéljában nemes ünnepélyre lehet kilátása városunk művelt közönségének. Nemes czélu lesz az ünnepély azért, mert jövedelmét teljes egészében az ingyen kenyér javára fogják fordítani, fényes és ritka lesz az ünnepély azért, mert program a számainak csúcspontját városunk fiának, Pécly Tibornak — ki évekig tartózkodott a bur földön és hosszú ideig vett részt, mint parancsnok a hős nép szabadságharcában, — felolvasása fogja képezni. Nem akarunk ő róla dicsőítő szavakat mondani, hiszen városunk társadalmi köreiből sokkal szel-sebb rétegben ismerik egyéniségét, de azt még sem halgathatjuk el, hogy Pécly Tibor felolvasásával csakugyan a szegényeknek, az ingyen kenyérré szorultaknak hozza meg a maga önkéntes áldozatát. Barátai,

ismerősei már régóta biztatták és kérték, hogy abból a sok mindenből, a mit tapasztalt, látott, hallott és átélt, olvasson föl valamit a debreczeni közönség előtt, temérdek feljegyzéseiből bocsásson valamit a nyilvánosság elé, de ő e kívánalmak elől mindig kitért azzal, hogy ne akar magának tapsokat és dicsőítéseket. S míg Luzsénszky báró, a másik burvezér városról városra jár s aratja mindenféle a méltó ünnepeltetést és dícsőséget, holott ő csak pár hónapig küsdött lenn Afrikában a bur ügyért, addig Pécly Tibor szerényen meghuzódott csendes debreczeni otthonába, szülei körében anyai sok szép tett és harcolás után. De innen is, a sárkózottságból, a honnan mások nem bírták kizozditani, önként ki hívta őt a szegények, a szűkölködők jászava, s felajánlotta felolvasását arra, hogy az éhezőknek több kenyerek legyen.

Több commentárt nem füzünk nemes számdékához, de a fentieket kedves kötelességünknek tartottuk, hogy elmondjuk s tekintve a felolvasás érdekességét s a czél magasztos voltát, azt hisszük, hogy városunk művelt közönsége osztatlan megjelenésével a fényt is meg fogja adni a tervbe vett ünnepélynek.

Annyit még most megirhatunk, hogy Pécly Tibor felolvasásán kívül annak mintegy kiegészítésül a programnak még három igen érdekes száma leendő; továbbá, hogy az ünnepély a városháza nagytermében lesz 28 án, hogy a nap melyik szakában, az még nem bizonyos s végül, mivel számozott helyek lesznek és az érdeklődés már megelőzőleg rendkívüli mértékben nyilatkozott meg, a rendezőség intézkedéséből jegyekre előjegyzéseket már a mai naptól fogva a „Debreczeni Ujság“ szerkesztőségében teljesíthet a közönség.

* Képviselőjelölés Debreczenben című hírünk tegnap nagy meglepetést keltett mindazon választó polgárok körében, akik erről a mozgalomról mit sem tudtak. Eppen azért a jelzett érdekezletet baráti értekezletnek deklarálják, mert arról sem a kerületi, sem az utcai elnökök nem bírtak tudomással. Nem is bírhattak, mert ezen testületek most vannak az ujjászervezés stádiumában.

* Bőjti istentiszteletek a róm. kath. templomban. Márczius 31-ig minden szerdán délután 5 órakor konferencia beszéd: tartja Brösztel Lajos káplán Ezt megelőzi minden alkalommal szóló egyházi ének. Minden pénteken d. u. 3 órakor bőjti predikáció, tartja dr. Wolofka Nándor vál. püspök, utána litánia Krisztus szenvedéséről. Minden csütörtökön d. u. 3 órakor a helyőrség összes kath. legénységének szent beszéd, tartja: Szabó István káplán. Minden vasárnap

délelőtt a 9 órai nagy mise után szent beszéd, tartja Szőke János káplán. Minden vasárnap délután fél 3 órakor keresztény tanítás, tartja Pákh Emil káplán.

* Az izraelita énekkar a Deák Ferencz-utcai izraelita templomban a ma, pénteken este és holnap, szombaton délelőtt tartandó istentiszteletre ujonnan betanult egyházi énekeket ad elő Toloszi Nándor kántor vezetésével.

* Debreczen világitása. Debreczen világitási bizottsága most nagy buzgósággal fáradozik azon, hogy a köztetek s utcák világitása körül minél czélszerűbb reformokat s minél gyorsabban vigyen keresztül. Amint illetékes helyről értesülünk a gázlámpák Auer égőkkel való ellátása már befejezéséhez közel s most megkezdik a világitás előnyére szolgáló újabb intézkedéseket. Ilyen első sorban az, hogy a falakra erősített összes gázlámpákat leszedik s hogy terjedelmesebben terjedjenek világosságot, mindenütt az utcai járók szélénél állítják fel. Ha ezzel az újítással is rendben lesznek, akkor megkezdik minden olyan utcán az új lámpák felállítását, ahol eddig még nincs.

* A debreczeni ev. ref. tanítónőképző nyilvános jellege. A vallás- és közoktatásügyi miniszter a debreczeni ev. ref. tanítónőképző intézet felállítását most érkezett leiratában tudomásul vette, az intézetnek a nyilvánossági jogot megadta, oly feltétellel azonban, hogy a tanítónőképző első és második osztálya az 1901—2. és 1902—3. tanévek folyamán okvetlenül meggyitandó. Az áll. mi főfelügyeletet az intézet felett a rendelet értelmében a kir. taufelügyelő gyakorolja.

* Debreczeni ifju kitüntetés. Mayer Antal debreczeni ifju, idős Mayer Antal nyugalmazott postafőnök fia, nagyváradi szentzéki jegyzőt egyházi kitüntetés érte. Schlauch Lőrincz biboros-püspök előterjesztésére pápai káplán lett.

* Járdaink tisztántartása. A két napig tartott hóesés folytán ugy a szekérutakat, mint a gyalogjárókat nem reperték kellő szorgalommal. Ennek az lett a következtése, hogy különösen az aszfalt járdákon a hó megkeményedett és apró zombékokká fagyott, melyeken a járás csaknem lehetetlen. Most aztán amint kissé olvad, hozzáfognak és csákánnyal, lapáttal és vasnyesővel vagdalják a fagyott rétegeket. Nem jobb volna-e a rendőrségnek erélyesen ráparancsolni a háztulajdonosokra, hogy még hó korában takarítsák, seperjék el a járdákat, akkor most semmi kínlódás nem volna. Arra is felhívjuk a közfigyelmet, hogy a járdákat, kvált a táglá gyalogjárókat nem helyes hamuval behinteni, mert az luggá válik és felmarja, s így nagyon rontja a járdát. A síkosság ellen legczélszerűbb homokkal vagy fűrészpórral behinteni a járdákat.

* A kultur tanácsnok helyettesítése. Roncsik Lajos főszámvevővé történt kinevezésével megüressedett a kulturtanácsnoki állás. Addig, míg ezt a márcziusi közgyűlésen pályázat útján betöltik, a kultur tanácsnoki teendők a tanács alábbi tagjai között tegnap a következőleg osztatott fel: Oláh Károly tanácsnokra jutott a szegényügyi, népnevelési, nagyerdei bizottságok elnöksége, a községi iskolaszéknél a helyettes és az ev. ref. elemi oktatás rendezésére kiküldött bizottságnál a másodelnökség; továbbá a színházi, színház tűzvizsgálati, keresk. akad. felügyelő, ev. ref. árpoldai vegy. bizottsági tagság; a tan- és nevelőintézetek feletti felügyelet; a nagyerdei és színházi ügyek vezetése s mindamellett a katonai és illetőségi ügyosztálynak is főnöke marad. Komlóssy Arthur főjegyzőre közművelődési és kiállítási ügyek. Varga Károly első aljegyzőre közoktatási, iskolák segélyezési és építési, kisdudóvódnak és tankötelesek összeírásának ügyei. Illéssy Gyula tb. aljegyzőre jutott a szegény és segélyezési ügyek intézése. Végül a lelencz ügyek és egyéb itt el nem sorolt, de a kulturtanácsnok működési köréhez tartozó ügyek elintézésével Szabó Kálmán másod-aljegyző bizatott meg.

* Késelő inasok. Tegnap délelőtt a Kándia-utcán két inas, névszerint Hoffmann Ferencz és Nagy József duhajkodtak. Komoly vége lett a duhajkodásnak, mert a lobbanékony természetű Hoffmann bicskát rántott elő s azt a menekülő Nagy József hátába vágta. A sérülés nem súlyos, néhány nap alatt Nagy József kiheveri, nem úgy azonban a következményeit Hoffmann.

* Vendéglőben.

— Pinózer, miért olyan zavaros ez a malaga bor?

— Spanyolországban, kérem alássan, nagy zavarok vannak...

* A kocsi kerekai alatt. Izgalmas látványnak voltak tanúi tegnap délelőtt 10 óra tájban a Szent-Anna-utcán járó-kelők. Egy falusi parasztgazda kocsija elé fogott két ló bokrosodott meg valamitől s bösz vágatással száguldottak végig az utcán, magukkal ragadván gazdájukat Oláh Minályt, akinek az egyik lába beleakadt a gyeplőbe. A szerencsétlen embert végigvonszolták a megböszült állatok az utca következtén s mire néhány bátor ember meg tudta fékezni a bösz állatokat, a kocsi kerekai kétszer keresztül mentek rajta. Ájultan, eszméletlenül szedték fel a földről, egész arca, ruhája csupa vér volt. Egy közeli házba szállították, ahol gyógykezelés alá vették. Az orvosok agyrázkódást állapítottak meg a szerencsétlenül járt emberen.

* Az ötletes vámszedő. Jókedvű uritársaság jött tegnap a városba. Vacsorán voltak olyan helyen, ahol csillogó, vén bor került a poharakba. A társaság elhatározta, hogy a hűvös kemény éjszaka daczára

gyalog teszik meg az utat, így legalább kiszellőzik kissé a fejük. A külvárosi vámnál a társaság egyik tagja elhatározta, hogy fellármázzák álmából a vámszedőt és mindegyik megfizet egy-egy kocsi után járó vámot, ha a vámszedő dörög. Kifogása nem lehet így és a heccz pedig megér ennyit. És úgy tettek, ahogy mondták. A vámház elé érve megzörgötték annak ablakát és kevésvártatva meg is szólalt bent a vámszedő:

— Azonnal! Csak egy kis türelmet kérek:

Vagy öt percet telt el így, míg a vámos magára öltötte ruháit. Végre megnyitott az ajtó és a vámszedő a holdas éjszakában jobbra-balra fordult és kereste a kocsit. A társaság jóízűen kacagott. Az álmából felvert vámszedőt azonban nem hagyta el humora és harag nélkül szólt oda a társaságnak.

— Bocsanat, szamarak után Debreczenbe nem fizetek vámot!...

Igy fizette ki embereit az ötletes vámszedő. Harag természetesen nem lett a dologból.

* Adományok a jótékony nőgyelet részére. (Folytatás.) Vecsey Viktor 10 kor. Dr. Fleisch Emil 5 korona. Ifju Pájer József, Májering Gyula, Wallerstein F., Szift Aladár, Schreier Elek, Fisch testvérek, Michelstaedter, Varga és Fischer, Békés Lajos, Papp testvérek, pr. Neumann M., Kolcsay Ákosné, Dr. Reichard Manóné, Rósenthal Jánóné 2—2 korona. Tóth Ferencz, Bartha K., Györfy Aladár, Heiser Hermanné, Blattner Gyula, Rozsa Ignáczné, N. N., Singer társulat, Kurján Gyula, Mezei Gyula, Gyógyszertár, Löw Zsigmondné, Falk Kálmán 1—1 korona. — (Folyt. köv.)

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon tisztelt rokonok és a nagyérdemű közönség, kik pótolhatatlan, drága emlékü jó férjem vég-tisztességétélém megjeleni szivesek voltak a részvétükkel bánatomat enyhíteni igyekeztek, fogadják ez uton is hálás köszönetemet. Özv. Szécsi Szabó Józsefné szül. Tóth Mária.

* Bősz Arozkenőcs. szepő, májfoltok, perzenések ellen a legjobb vegyszeti termék. Teljesen ártalmatlan, nem zoroiz, nem avasodik soha. Üdeséget, bájít kölcsönöz az arcnak. Egy tégely ára 1 korona. Horz szappan 60 fillér. Kapható Franciscs és Jóna droguerijában. Kossuth u. 2 sz. Ugyanott mindenféle toilette-czikkék kaphatók.

Ujra verekedtek a Reichsrathban.

— Távirati tudósítás. —

A bécsi parlament mai ülése méltó folytatása volt a tegnapiak.

A képviselők mintha csak rá akartak volna czáfolni az uralkodó szavaira, aki éppen tegnap adott kifejezést azon reménységének, hogy az eredményes parlamenti munka pillanata közel van, s rendeztek olyan parázis verekedést sűrű pofozkodással egybekötve, hogy az bizony bármelyik külvárosi csapszéknek is becsületére vált volna.

Az ülés lefolyásáról tudósításunk különben a következő:

Wetter elnök a napirend előtt jelentést tett a Háznak, hogy a délelőtti folyamán kihallgatáson járt a Burgban átadandó ő felségének a képviselőház február 14-iki határozatát. A király a kihallgatáson kijelentette, hogy az előfordult szenvedélyes jelenetek daczára is reméli, miszerint a komoly és eredményes munka pillanata a Reichsrathra nézve elkövetkezett. Az uralkodó különben köszönetét fejezte ki a fenti határozatért.

Az elnök bejelentése alatt számosan iratkoztak fel szólásra, hogy a tegnapi elnöki nyilatkozatokat szóvá tegyék. Pacak és utána Brzorad meg is kezdték a nyilatkozatok kritizálását, miközben hátul a cseh szocialisták uj csinyen törték a fejüket. Óriási falragaszokat osztottak szét egymás között, melyekre ökönyi nagyságu vérpíros betűkkel volt rányomatva az osztrák alaptörvények 19 ik szakasza a nemzetiségek és nyelvek egyenjoguságáról. E plakátokat aztán hirtelen botokra, esernyőkre tűzték s kivonulva padjaikból fűsikeltő ordítás közepette végig hurczolták a teremben, sőt néhányat azok közül a miniszterek padjaira helyeztek el.

Ezt látva Schalk, Stein és Glückner nagynémet-pártiak, dühösen rohantak a miniszteri padokhoz s a plakátokat felragadva, darabokra tépdették. Glückner közben észrevette, miszerint Fressl cseh képviselő azon fáradozik, hogy az elnöki emelvényig felkapaszkodva azon is kifüggeszzen egy plakátot.

Glückner oda rohant s Fresslt félrelökve szétlépte a plakátot, mire ez arczul ütötte Glücknert. Valóságos pofon-sortüz volt erre a visszhang s megkezdődött az általános verekedés. Jó tízpercig tarthatott az ordítás, fűtülés, visítás, miközben Klotác és társainak sikerült Fresslt a németek kezeiből kiszabadítani, míg végre Schönerer egy jó ötlettel végét vetette a skandalumnak. Torkaszekedtából elkezdett ugyanis kiabálni hogy:

— Rendőr!... Rendőr!... a mire hirtelen halálos csend állott be egy pillanatra, azután pedig harsogó kacajban tört ki az egész Ház.

A kedélyes osztrák honatyák kacagva vonultak vissza padjaikba s Brzorad teljes csendben végezhetette be a beszédét.

TÁVIRATOK.

A spanyol királyi trón inog.

Madrid, febr. 21. A viszonyok itt igen szomoruan alakultak. A néphangulat, a zavargás, a politikai konstellációk valószínűvé teszik, hogy a spanyol régens-királynő kénytelen lesz lemondani. Minden nap miniszter-

tanácsot tartanak, amelyen már az a kérdés szőnyegen is van.

Egő divatárusbolt.

Budapest, február 21. A Rókus kórház betegek között nagy riadalom keletkezett ma éjjel után. Tűzoltó kocsik rohogtak elő minden oldalról és a vészjelző trombita és hangja lázas izgalmát csak fokozta a kísérteties fényt árasztó sok lobogó fáklya. A kórház kerepesi-úti oldalával szemközt lévő házban kigyuladt a Friedenstein Lajos tulajdonát képező divatárusbolt és bár a tőzoltók hamar kiérték a tűz színhelyére, a raktár nagy része mégis elpusztult. A kár igen tekintélyes summára tehető, mert az elégett holmit a czég alkalmazottai 10 000 koronára becsülik, de sok kárt tett a befecskendezett víztömeg is. A tűz okát majd csak a tűzrendőrbizottság vizsgálata fogja kideríteni.

Az expressz-vonat halottja.

Budapest, február 21. Szokásos gyorsaságával száguldott keresztül a rákosi pályaudvaron az éjjeli expressz-vonat. Az utasok, egy-két ember kivételével, már nyugalomra tértek, amikor a vonat mozdonya és fűtőszó után félelmetes hirtelenséggel megállt. A kocsik egymásba ütődtek, az utasok lebecsülték az ablakokat és ijedten kiabálva, kérdezték a váratlan megállás okát. A vonat személyzete csakhamar megadta a választ: A vonat elütött egy embert, Racskovics Géza fékezőt. A szegény embert 60—70 lépés távolságra hajította el az ütés és mikor rátaláltak, összezúzott koponyája mutatta, hogy az ütés a fején érte. Tetemét beszállították az üllői-úti morgusba.

Nyolcz ember katasztrófája.

Budapest, február 21. Gibraltár-ból jelenti egy távirat: Egy boltozat beomlása következtében, melyen a déli üteg volt fölállítva, négy katona életét vesztette és hét ember megsebesült, köztük a munkálatokat vezető angol mérnök.

Nagy tűzvész.

Brüsszel, február 21. A múlt éjjel egy hatalmas tűzvész a Molenbeek külvárosban az Antverpen utcában számos épületet pusztított el, ezek közt a saargeringyárát, a levélpapirgyárát és azt a raktárt, melyben a Delamonnaie-színház díszleteinek egy része van elhelyezve. Egy tűzoltó életét vesztette, egy másik életveszélyes sérüléseket szenvedett. A kár két millió frank.

A bur háboru.

Pretória, február 20. Lydenburgi jelentések szerint Schalk-Burger helyettes elnök a minap egy bur gyűléshez beszédet intézett, melyben kifejtette, hogy most már látja, hogy a

burok helyzete egészen reménytelen és a harcz további eluzása czéltalan. Ő maga nem akarja magára venni azt, hogy a buroknak a meghódolást tanácsolja, de ha a meghódolás egyszer elkerülhetetlen, balgaság volna, ha két-három emberből álló csoportban történnék meg. A helyes ut ellenkezőleg az volna, hogy általános megegyezésre jussanak arra nézve, hogy mint egész nemzet adják meg magukat.

Lefejezés helyett megfojtás.

Budapest, február 21. Londonból jelenti egy távirat: A Times jelenti Pekingből, hogy a kínai udvar immár belenyugodott és beleegyezését adta a követek által kívánt büntetésekhez; kéri azonban, hogy Csaucsucsiau és Jinguien megbüntetésénél a lefejezés helyébe a megfojtás léphessen. A követek ehhez hozzájárultak. A kérdés tehát tényleg rendezve van és nincs többé ok a tajeufuji expedícióra.

VEGYES.

Miért nem ment el Sándor király Bécsbe? E kérdés még mindig foglalkoztatja a szerbeket, kik a történetek miatt mégis csak restelkednek. Hír szerint, Sándor király ártatlan a dologban. Nyíltan beszél, hogy azokat a táviratokat, melyek Milán király életveszélyes állapotáról Bécből Nisbe érkeztek, Sándor királynak nem mutatták meg. Amikor a király a külföldi lapokból megtudta, hogy Milán király állapota veszedelmes alakot öltött, tudakozódott minisztereinél, hogy van az, hogy erről nincsenek direkt hírei? Ekkor tudódott ki, hogy a táviratokat a király előtt eltitkolták. A miniszterek közül egyik a másikra háritotta a dolgot, végre a király annyira dühbe jött, hogy az egyik minisztert arczul ütötte. Erről nem keveset beszélnek most Belgrádban, de szívesen mentagetik a minisztereket, hogy Draga királynétől kapták az utasítást a táviratok titokban tartására.

A karneval áldozata. Igazi olasz jellegű dráma játszódott le csütörtökön Catania-ban. Az utcákon tolongott a sok álarczos és köztük volt egy Amato nevű gazdag kereskedőnek fia is, kedvesével együtt. — A leány jobbra-balra kacagtatott, a sétálókra, ami a fiatal embert annyira fel-dühösítette, hogy pofonütötte a kevesét. A leány jajkiálására egy csomó álarczos sereglés köréjük és mikor megtudták, hogy mi történt, vagy husz villogó tör villámlott a levegőben, hogy a következő pillanatban Amato testébe merüljenek, úgy hogy a szerencsétlen fiatal ember holtan rosvadt össze. Kedvese jajvevőskelve borult a holttestre, de nem sokáig sírta, mert mikor a rendőrök el akarták vinni a halottat, felragadta a mellé fekvő tört és sziven szurta magát. Ott halt meg azon a helyen, a hol pár percczel előtt kedvese vérézett el.

Automobil és gyorsvonat versenye. Tegnap folyt le Róma és Civita-Vecchia között hetven kilométernyi távolságon egy automobil és egy olasz gyorsvonat versenye,

melyre Silvestrell kapitány és Masino Torlonia automobilgyáros tartottak fogadást. Ez utóbbi azt állította, hogy automobiljával a 70 km-nyi távolságon leveri a gyorsvonatot. Silvestrelli fogadást ajánlott, mely tegnap végbe is ment. Noha az automobilgyarost több kisebb baleset akadályozta útjában, mégis megnyerte a versenyt, mert automobiljával éppen abban a pillanatban ért a civita-vecchisi vasútállomásra, mikor a versenytársa a berobogó gyorsvonatról le akart szállni.

Robbanás egy malomban.

— Saját tudósítónktól. —

E hó 18-án Basah dján — mint levelezőnk írja — Krausz Vilmos gőzmalmában halálos szerencsétlenség történt. Krausz Vilmos ugyanis malmában benzines motorgépet alkalmazott. A gép kifogástalanul működött s mindaddig nem volt semmi baj vele, csak a napokban vették észre, hogy a tartálycsap nem zár légmentesen.

E hó 18-án este felé valami baja akadt a gépnek s megállott. A gépész, Simon György a szelelő tartálycsapnál igazított valamit, miközben az egész benzines tartály felrobbant. A robbanás kitépte a gépház falát, beszakította a padozatot s a gépészt, valamint Furos András kenőfiat derahokra szaggatták a fölrobbant géprészek.

A két szerencsétlen áldozaton kívül még Szabó Imre, Monus András és Monus Péter lezuhantak a gépházba s a szétört gerendák közt súlyosan megsérültek. A vizsgálat már megindult s az eddigiek szerint Simon György gépész okozható.

Holttestek az árokban.

— Saját tudósítónktól. —

Rejtélyes gyilkosság történt e hó 17-én éjjel Farkasd község határában. Az áldozatok Bronecz András jómódu gazdaember és ennek Ferencz nevű 23 éves legényfia. A rejtélyes esetről ezeket írják nekünk: Bronecz András és fia vasárnap délután kocsin átrávdultak Jarkovácra leányzóba, hol Szakovics Péter házához szálltak, kinek leányát akarták megkérni. Szakovicséknál szívesen látták a vendégeket s az öreg Bronecz meg is kérte a leányt fia számára, amibe Szakovicsék is beleegyeztek.

A kerőket ott tartották vacsorára is és e miatt csak este 10 óra után indultak hazafelé. A lovak az üres kocsival hainal felé érkeztek Farkasdra és megálltak Broneczék kapuja előtt. Ott találta meg a lovakat egyik odaváló lakos, aki aztán be-zörgetett Broneczékhoz. Rémülve vették észre, hogy a gazda és fia hiányzik a kocsirol. Broneczné és a fiatalabb legényfia, ki otthon volt, rögtön kocsi-ra ült és visszahajtatott Jarkovácra, alig hogy elhagyták Farkasdot, az ut mellett egy árokban két ferfit találtak, kikben az öreg Broneczre és fiára ismertek, mind a kettőnek a fején nagy lösebb volt.

Az öreg Bronecz már meg volt halva, a fiatal még élt, de már eszméletlen kívül volt és nem is tért többé magához. — A csendőrség megállapította, hogy a gyilkosság bosszu műve volt, de a tetteseket eddig nem sikerült kideríteni. Súlyos gyanu merült föl Drágics József jarkováci legény

és ennek festvére ellen, aki állítólag szerelmes volt a Szankovics-leányba, de a leány szülei nem akarták hozzáadni. A két legényt őrizet alá vette a csendőrség, de a nyomozást tovább folytatják.

INGATLANOK FORGALMA.

Ifj. Végh András és neje Nagy Eszter veszik a debreczeni 6545 sztjkyben foglalt régi 1676 sz. házat Burai Istvántól 4490 koronáért.

Varga Péter és neje Varga Juliánca veszik a debreczeni 4146 és 6754 sztjkybea 6841, 6872 hasza. 3 hold 600 négyszögöi oadódi földet özv. Kardos Jánosné és társaitól 3400 koronáért.

MULATTATÓ.

Bizonyos. Azok ott bizonyára új házasságok?

— Csak nem?

— Lehetetlen, hogy az az ember olyan elégedett arccal vágna, ha már régebbi idő óta annak a nőnek a férje lenne.

Egyszerűen A. Mit csinálnál, ha milliómos nagybátyád meghalna s mindenét rád hagyja?

B. Semmit.

CSARNOK.

Angyal és ördög.

— Társadalmi regény. —
(Folytatás.)

Örömmel igyekezett haza és ujságolta el otthon Dérczinének a történeteket.

Ezalatt Mari alig várta haza a házbelieket s legelső dolga volt megtudni, hogy hol van hivatalban Hadák.

Nem titkolták előtte, mert hiszen nem is volt rajta mit titkolni. Hosszan is gondolhatták volna, hogy Marinak milyen titkos ügye van Hadákkal. Megmondták őszintén és a leány hamarosan, mint valami uri kisasszony kicépte magát és első dolga volt, hogy felkeresse Hadákat. Kihívatta a hivatalból és a folyosón suttogva beszélt vele. Elmondta, hogy kijárt nála s milyen ügyben.

— Az égre! — kiáltott fel egészen elsápadva Hadák — az az asszony sejt valamit.

— Tud mindent.

— Kioman?

— Nem tudom.

— Miga nem árult el neki semmit?

— Semmit... Különben neki érdekben van a hallgatás. Szegény asszony s ékszereket ígertem neki, ha engem fejbe segít.

— Híjlott rá?

— Velem érez. Rosszat azért, hogy házasságom sikerüljön. Az nem lesz árulónk soha. Különböz a legfontosabbat nem tudja.

— Mit?

— Hogy k ért tettük?

— Darinkainét nem ismeri?

— Nem! Még csak sejtelmé sincs róla.

— Helyes. Akkor abban az egyben ne legyünk árulók. Vigyázzon minden szóra.

— Nekem volna egy tervem.

— Mi az?

— Őszinte leszek. Mind a kettőnknek részünk van abban, hogy a Dérczi házaspár elvált s különösen részünk van abban, hogy Darinkainé boldoggá lett. Ha mi ketten összetartanánk, egész életünkön keresztül nem kellene gondolkoznunk arról, hogy miből élünk.

— Kiváncsi vagyok, hogy mit hoz ki belőle.

— Semmi mást, csak azt, hogy el-mennénk együtt Darinkainéhoz.

— Nos és...

— És megmondanék neki, hogy Dérczi urat nekünk köszönheti. Ha azt akarja, hogy mindent el ne áruljunk Dérczi Bélának, akkor tegyen boldoggá bennünket is. Mi szeretjük egymást. Férj és feleség akarunk lenni, de megfelelő jövedelmünk nincs. Ha azt akarja, hogy az ő házassága boldog legyen, tegye azzá a miénket is. Mialattig, míg mi férj és feleség leszünk, fizessen nekünk évenként négyezer koronát.

— Nagyszerű.

— Ugy-e?

— Hiszen ez kitűnő gondolat. Miga nem is olyan csunya leány. Azután milyen formás. Pompás! Megegyeztünk! Elvesszem feleségül. Egymáséi leszünk.

— Így aztán nekem semmi szükségem sincs annak az asszonyra a pártfogására s nem csúszhatja ki tőlem a legfontosabbat, azt, hogy kinek a kedvéért tettük mi, a mit Dércziékkel tettünk.

Helyes! Nagyszerű! Menjünk azonnal. Hiszen ez kitűnő gondolat. Munka nélkül vagyonban élni! Ennél már nem kell nagyobb boldogság!

(Folyt. köv.)

Tömeges vétel folytán

feltűnő olcsó árak

mellett aljárnunk míg a készlet tart u. m. Rendkívüli erős férfi czugos bőr cipő párja 1.85. Férfi lakk esipők fűzős, vagy czugos, párja 3 frt. Leány és női cipők 1 frtől kezdve, tiszta selyem esernyők 2 frtől kezdve. Divatos férfi kalapok 1 frtől kezd. Egész finom férfi ingek 85 krajczártól kezdve.

Gallérok darabja 10 kr.

Törülköző, blousok, női ingek, jäger alsó ruhák, lábravalók, nyakkendők stb. minden elfogadható árban.

SZÉKELY JENŐ ES TÁRSA

Fotér, Hungária mellett.

Vasutasok és vaggongyáriaknak 10% enged-mény.

SZINLAP.

Ma, pénteken „B” bérletben:

A KIRÁLYFOGÁS.

Operette 3 felvonásban.

S Z E M É L Y E K:

Radzivil, herceg	—	—	Környei B.
Marx, német	—	—	ifj. Szathmáry.
Kopek, muzsika	—	—	Nagy Gyula.
Blaström, svéd	—	—	Országh B.
Fjora, Blaström leánya	—	—	Perényi M.
Almanazor	—	—	Csatár Gy.
Lola, leánya	—	—	Bárdos Irma.
Eon Bernardo, a granada tör-vényszék elnöke	—	—	Sziklai M.
Amadil unokaöccse	—	—	F. Kállai L.
Szangusska, grófné főudvarmesternő	—	—	Szigeti L.

Holnap, szombaton „C” bérletben:

LEAR KIRÁLY.

Tragédia 5 felvonásban.

115

v. k. szám

1901

Arverési hirdetmény.

A debreczeni kir. bíróságnak V. 80/2 1901 számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Komlós Leó részére Deutsch Sámuel lakostól 1341 korona bőske, ennek az esedékesség napjától számítandó 5% kamatai és eddig összesen 230 kor. 38 fill. per-költség erejéig 1900 évi szept. hó 5-én bírósággal felülfoglalt és 2022 koro-nára becsült butorok és egyebek, va-lamint, a Deák Ferenc utcai izr. templomban lévő 13. sorban a 2 ik állóhely 1901 évi február hó 27-én délelőtt 10 órakor kezdetét veendő és Debreczenben Boldogfalvi-utca 2. szám alatt megtartandó nyilvános bírói arverésen, a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Debreczen, 1901 évi febr. 2.

Bódogh Zs.

bírói kiküldött.

MIHALOVITS J. gyógyszer-tára

a „Kigyó”-hoz Debreczenben.

Ajánlja:

HARMAT-ARCZPORÁT (pouder)

mely készítmény úde szint kölesönöz az arcznak s nem rontja az arczbőrt. Kitűnő illata, teljesen ártalmatlan volta, valamint finomsága által vetekedik bármilyen arcz vagy rizsporral. Jól tapad s igen jól fed.

A Harmat-Crème s Harmat szappannal együtt használva az arczbőrt údév szöppé teszi s megóvjva a megránczosodástól.

(Kapható 3 színben fehér, rózsza s crème színben) minta doboz Harmat-pouder ára 50 fillér. (pamacsosál 60 fillér.) Nagy doboz ára 1 kor. 80 fillér.

Ajánlja továbbá következő arczporait:

BERLINI FETTPOUDER (3 féle színben) kis doboz ára 40 fillér, nagy doboz ára 1 kor. s 1 kor. 60 fill.

VELUTIN POUDER (3 féle színben) kis doboz 60 fill. nagy doboz 4 korona.

Apró hirdetések.

Dija: 10 pengő 40 fillér, minden további szó 4 fillér; nagyobb betűkből nyomtatott szó 6 SPA.

Apróhirdetések előre fizetendők.

Biztosítási üzletszerzők,

kik az elemi ágazatokkal és olyanok, kik az élet ágazattal foglalkoznak helybeli függőnökségnél igen kedvező feltételek mellett felvétetnek. Jelentkezők adják be lakezimüket lapunk kiadóhivatalához.

Csinos szobabeli butor darabonként eladó. Péterfia 14.

Csapó-utczán 22. sz. a. a zenede mellett 3 bolthelyiség Május 1-re vagy előbb is kiadó. Ugyanott egy 3 szobás, előszobás uralakás az új épületben május 1-re kiadó, az udvarban jó víz és mosókonyha.

A Takarékos és Hitelinté-

zet Csapó-utca 4. sz. házában egy 2 szobás és előszobás lakás mellékkelhelyiségekkel együtt (eddig ügyvédi irodának használtatott) továbbá egy bolthelyiség május hó elsejével kiadó. Értekezhetni a fenti intézet igazgatóságánál.

Fodrász üzlet jó forgalmu helyen a Piaczon — betegség miatt — azonnal eladó. Értekezhetni: Bethlen-utca 15.

Sima szőlő vessző

a sárándi szőlő telepről mindenféle faj tiszta jutányos áron kapható **Kondor M. J. és fia** cégénél Debreczenben.

Maison Steiner új női divatterem Piacz u. 65.

(Miklós utca sarkán.) Elvállal egyszerű és diszesebb ruhák mérték utáni elkészítését mérsékelt árak mellett.

Köhögés ellen Pemeteftű cukorka Borsy cukrázdában kapható; egy doboz 20 fillér.

Uri lakás új épületben Szappanos-utca 21. május 1-re kiadó.

BARÁTITAL

elismert legjobb növényeszer, gyomor likőr mint házi szer és (étvágy gerjesztő) Főraktár Debreczen részére Ifj. Czeglédy József fűszerüzletében, Bocskai tér 1. Ismét ladók nagy engedményt kapnak.

A ven kertben 60 szám Karu felől, igen alkalmas ház és szőlő azonnal eladó.

Világhírű „Martell Cognac“

kizárólagos főraktára: Váray József kereskedésében, Piacz és Simonffy-utca sarok.

Papirhaju dió kilónként 30 kr. Neumann Soma fűszerüzletében. Széchenyi utca 47.

Előkelő masamód üzletben, Piacz-utczán, ügyes kézi leány azonnal felvétetik. Czim a kiadóhivatalban.

Egy kényelmes 3 szobából és mellékkelhelyiségekből álló emeleti lakás, továbbá irodának alkalmas két szobából álló emeleti és két szobából álló földszinti helyiség azonnal kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

Tisztességes megbízható egyén rak-tári munkavezetőnek kerestetik nagykereskedésbe. Czim a kiadóhivatalban.

Jég-szekrény, mely jókarban van totik. Péterfia-utca 76.



Első debreceni ruggyanta bélyegzőgyár és vésőműintézet

Krausz József Kossuth-u 7. Készít mindenféle bélyegzőket gyorsan pontosan és olcsón 1 felszerelt bélyegző 2 kor.



Szives tudomásúl.

Saját termésű, tiszta természetes ó-borok

Szent-Anna pusztá homoki szőlőtelepünkről.

Literes palaczkokban:

Fehér asztali	80 fillér.
Rizling	92
Veres asztali, 98-ról	80
Veres Kadarka, 98-ról	1.20
Asztali siller	70
Nagy-Burgundi siller	92

Palaczkokért 16 fillér betét, Hordószámra való vételnél megfelelő árendemény.

Kaphatók a termelő

Szabó Lajos Fiai

cégnél

Debreczen, Tisza-palota

valamint

Gerébi Fülöp utódai uraknál.

3-400 holdnyi

gazdaságot keresek haszonbérbe.

Czim a kiadóhivatalban.

612

1901

Hirdetmény.

A b. szoboszló szováti törvh. köz-út 2-186-2-829 km szakaszán és a debreczen egri törvh. közut 53-583-57-770 km. közti szakaszán szükséges földmunkák helyreállítását 11210 kor. 68 fil. összeg erejéig engedélyeztem.

A fent említett munkák kivitelének biztosítása céljából az 1901 évi Márczius 5-ik napjának 9 órájára hivatalos helyiségemben tartandó zárt ajánlati versenyfárgyalást hirdetek.

A versenyezni óhajtókat felhívom, hogy a fentebbi munkálatok végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt ajánlataikat a kitzűzött nap d. e. 9 órájáig hozzám annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe vétetni nem fognak.

Az ajánlathoz az általános feltételekben előirt, az engedélyezett költségösszeg (illetve az ajánlati költségvetés végösszege) 5%-ának megfelelő bánatpénz csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a m. kir. államépítészeti hivatalnál (Kossuth-utca 39.) a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők.

Kelt Debreczen, 1901. Febr. 9.

Rásó Gyula,
kic. tanácsos, alispán.

MEGHÍVÁS

az „István“ gőzmalom-társulatnak

1901. évi márczius hó 10-én délelőtt 10 órakor

Debreczenben, a Kereskedő-társulat épületének disztermében tartandó

Évi Rendes Közgyűlésére.

Tárgysorozat.

1. Az igazgatóság által előterjesztett mérleg az 1900. évről, az arra vonatkozó igazgatósági jelentéssel és indítvánnyal.
2. A felügyelő-bizottság jelentése a mérleg megvizsgálásáról.
3. A mérleg helybenhagyása, a felmentvény megadása és az 1900. évi tiszta nyereség feletti intézkedés.
4. A sorrend szerint kilépő két igazgatósági tag helyének választás utjáná betöltése.

Debreczen, 1901. február 18.

Felhivatnak azon t. részvényesek, kik a közgyűlésen résztvenni és szavazati jogukat gyakorolni kívánják, hogy igazoló-jegyeiket — az alapsz bály 27. cikké értelmében — folyó évi márczius 8-án és 9-én délelőtt 10-12 óráig, délután 2-4 óráig a Kereskedő-társulat titkári irodájában átvenni sziveskedjenek. A mérleg és veszteség-nyereség rovás márczius 2-től kezdve a társulat irodájában megtekinthető.

Az igazgatóság.